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Із Різдвом Христовим і Новим роком!
Шановні студенти, колеги та партнери!

Директор коледжу Анатолій Литвиненко

Минає ще один непростий рік, сповнений викликів і випробувань. Та він не зламав нас – навпаки, загартував, 
навчив єдності, взаємопідтримці й відповідальності за спільне майбутнє.

Сьогодні ми особливо гостро усвідомлюємо справжню ціну свободи та незалежності нашої держави. Саме за 
них щодня борються наші мужні воїни. Працюючи й навчаючись у тилу, ми докладаємо всіх можливих зусиль, 
аби підтримати їх і бути надійною опорою для країни. Лише в єдності студентської молоді, освітян, партнерів і 
всього українського суспільства наша сила.

Щиро дякую колегам за професіоналізм, стійкість і відданість освітній справі, студентам – за прагнення до 
знань і розвиток, партнерам – за довіру, співпрацю та спільний внесок у підготовку фахівців, потрібних Україні 
сьогодні й завтра.

Нехай новий рік стане роком Перемоги, миру й надії. Хай зникнуть тривоги, в оселях запанують тепло та спо-
кій, а всі рідні повернуться додому – з фронту, з полону, з вимушеної чужини. Бажаю кожному витримки, сил і 
внутрішньої світлості, щоб, долаючи труднощі, залишатися Людьми.

Слава українському народові! Слава Героям України!
Дякую за кожен новий ранок і можливість зустрічати світанки.



Відкриваючи конференцію, директор 
ГАФК СНАУ, кандидат сільськогоспо-
дарських наук Анатолій Литвиненко 
наголосив, що це спільний захід на-
вчального закладу, Сумського наці-
онального аграрного університету й 
Науково-методичного центру вищої 
та фахової передвищої освіти. Далі він 
окреслив історичний шлях коледжу, 
зупинившись на пріоритетах в умовах 
воєнного стану: здійсненні якісного 
освітнього процесу, студентоорі-
єнтованому навчанні, безпечному 
освітньому середовищі, співпраці з 
агробізнесом, участі в міжнародних 
проєктах і грантових програмах. Го-
ворячи про 80-річчя відділення елек-
троенергетики, Анатолій Васильович 
зосередив увагу на тому, що воно є 
платформою для об’єднання освіти, 
науки й енергетичної галузі. Освітній 
процес забезпечують 11 педагогічних 
працівників, 20 кабінетів, комп’ютер-
них і спеціалізованих лабораторій. 
Як виглядає одна з них – електро-
постачання сільськогосподарського 
виробництва – після нещодавно за-
вершеної реконструкції, учасники 
конференції дізналися з відео. 

Микола Хоменко, кандидат педа-
гогічних наук, заступник директора 
з навчально-методичної роботи ДУ 
«Науково-методичний центр вищої та 
фахової передвищої освіти» привітав 
з ювілеєм відділення і підкреслив: 
поєднання традицій та інновацій в 
освітньому процесі зробило коледж 
надійною опорою в підготовці фахів-
ців-енергетиків. Ще одним свідченням 
цьому є результати моніторингу якості 
підготовки фахівців, що перевищують 
середні показники по Україні.

Ігор Коваленко, доктор біологічних 
наук, професор, ректор Сумського на-
ціонального аграрного університету 
зазначив, що провести конференцію 
в нинішніх умовах – це вже подвиг і 
закликав обговорення запланованих 
тем перевести в практичну площи-
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З НАГОДИ ЮВІЛЕЮ

❞ Ми пишаємося тим, що ви 
зберегли якісну освіту в такі 

складні часи, – підсумував Мико-
ла Хоменко. – Ваші випускники 
– одні з кращих. Це неодноразово 
підтверджувала й закордонна 
практика, й відгуки роботодавців. 

МАЙДАНЧИК ДЛЯ ЗМІСТОВНОГО ОБМІНУ ДОСВІДОМ 
І ФОРМУВАННЯ НОВИХ ІДЕЙ
У коледжі провели Всеукраїнську науково-практичну конференцію «Підготовка фахівців-
енергетиків: традиції, інновації та перспективи розвитку» (до 80-річчя відділення 
електроенергетики ВСП «Глухівський агротехнічний фаховий коледж Сумського НАУ»)

ну, досягнувши енергонезалежності 
ГАФК СНАУ, починаючи зі світла. 

Далі перейшли до програмних ви-
ступів. Старший викладач, методист, 
ВСП «Глухівський агротехнічний фа-
ховий коледж Сумського НАУ» Олена 
Артемова розкрила тему: «Підготовка 
фахівців-енергетиків: 80 років тра-
дицій та інновацій».

Про сучасні підходи до розробки 
методичного забезпечення підго-
товки фахівців зі спеціальності 141 
Електроенергетика, електротехніка 
та електромеханіка/G3 Електрична 
інженерія надав інформацію Юрій 
Борхаленко, кандидат технічних 
наук, завідувач відділу НМЦ ВФПО. 

Андрій Чепіжний, кандидат тех-
нічних наук, доцент, викладач кафе-
дри енергетики та електротехнічних 
систем СНАУ деталізував вертикаль-
но-інтегровану систему підготовки 
фахівців-енергетиків у коледжі й 
університеті (з досвіду співпраці 
Сумського НАУ та ВСП «Глухівський 
агротехнічний фаховий коледж Сум-
ського НАУ»).

Особливості організації співпраці 
із закладами освіти в умовах сьо-
годення з акцентом на виклики та 
перспективи висвітлила менеджер з 
персоналу ТОВ «НВП «Глобинський 
свинокомплекс» Вікторія Куценко.

Викладач професійних дисциплін 
відділення електроенергетики ВСП 
«Глухівський агротехнічний фаховий 
коледж Сумського НАУ» Віталій Шель-
пяков разом зі здобувачем освіти 41Е 
групи Михайлом Чонгіним виклали 
власне бачення питання «Інтелек-
туалізація енергетики: системне 
мислення й цифрове втілення».

Досвідом упровадження сучас-
них технологій під час проведення 
навчальних і виробничих практик 
поділився завідувач фінансово-енерге-
тичного відділення ВСП «Роменський 
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НА ЧАСІ

фаховий коледж Сумського НАУ» Юрій 
Дяченко.

Інноваційні підходи до підготов-
ки фахівців-електроенергетиків в 
умовах цифрової трансформації га-
лузі проілюстрували Олексій Ткачов, 
голова циклової комісії електротех-
нічних дисциплін ВСП «Глухівський 
агротехнічний фаховий коледж Сум-
ського НАУ» та здобувач освіти 41Е 
групи Іван Божко. 

Про те, яким має бути сучасний 
випускник-енергетик з погляду сьо-

годнішнього виробництва говорили 
старший майстер І групи Глухівської 
дільниці філії Шосткинського РЕМ 
АТ «Сумиобленерго», випускник від-
ділення 2001 року Сергій Шершень 
і головний енергетик ТОВ «Велес», 
випускник відділення 2003 року Де-
нис Вишник. 

Підсумком зустрічі став виступ 
завідувача відділення електроенер-
гетики коледжу Віталія Ладижева, 
який зосередився на перспективах 
розвитку підготовки фахівців-енер-

гетиків в умовах сьогодення. 
Решта учасників були слухача-

ми в онлайн-режимі, надавши свої 
статті та тези для подальшого друку 
в збірнику матеріалів Всеукраїнської 
науково-практичної конференції 
«Підготовка фахівців-енергетиків: 
традиції, інновації та перспективи 
розвитку» (до 80-річчя відділення 
електроенергетики ВСП «Глухівський 
агротехнічний фаховий коледж Сум-
ського НАУ»). Після укладання його 
буде розміщено на сайті коледжу.

Напередодні завершення першого семестру 

У ГАФК СНАУ відбулося засідання педагогічної ради
Розпочалося воно традиційно з хви-
лини мовчання за загиблими во-
їнами, що поклали життя заради 
майбутнього України.

Методист Олександр Гладушка 
представив інформацію щодо органі-
заційного та навчально-методичного 
забезпечення зимової екзаменаційної 
сесії та вимог до завершення першого 
семестру 2025–2026 навчального року. 
У виступі Олександра Федоровича 
йшлося про навчання в умовах во-
єнного стану, систему оцінювання 
досягнень, проведення заліково-ек-
заменаційної сесії, а також підготовку 
до ІІ навчального семестру. 

Відповідальний за здійснення 
дуальної форми здобуття освіти Ігор 
Маринченко окреслив підходи та ре-
зультати організації ДФЗО в коледжі. 
Він назвав головних учасників, основ-
ні положення, загальнодержавні нор-

мативно-правові акти та мету цього 
процесу. Акцентував на кількісних 
результатах упровадження дуальної 
форми навчання в поточному се-
местрі, перспективах розвитку тощо.

До обговорення питання долучив-
ся завідувач відділення агроінжене-
рії Вячеслав Чалий, який поділився 
власними спостереженнями щодо 
практичного впровадження дуальних 
підходів у навчальний процес. Вячес-
лав Іванович говорив про підготовку 
до дуального навчання, вимоги до 
закладу освіти, відповідальність сту-
дентів, роль підприємств-партнерів 
тощо. Крім цього, він звернув увагу 
на поточні показники програми, 
контроль і оцінювання, а також на 
переваги, виклики та перешкоди 
впровадження такого навчання.

Далі голова Школи педагогічної 
майстерності Лариса Володько пред-

ставила діяльність ШПМ як одного 
з пріоритетних напрямів роботи 
з педагогічними кадрами. Лариса 
Анатоліївна ознайомила учасників 
зустрічі з основними завданнями, 
спрямованими на підтримку викла-
дачів і розвиток їхньої професій-
ної компетентності. Вона розповіла 
присутнім про вимоги до сучасного 
викладача; ознайомила з планом 
роботи та напрямками наставни-
цтва; представила інформацію щодо 
поширення досвіду роботи ШМП 
серед освітян.

Після цього заступник директора 
з адміністративно-господарської 
роботи Наталія Чорнобай поінфор-
мувала присутніх про виконання 
вимог з охорони праці, проведення 
інструктажів, готовність матеріальної 
бази та відповідальність учасників 
освітнього процесу за дотримання 
правил безпеки. Наталія Петрівна 
озвучила інформацію щодо навчан-
ня з охорони праці, посадових ін-
струкцій працівників і проведення 
інструктажів тощо.

Завершальним пунктом порядку 
денного стало затвердження резуль-
татів підвищення кваліфікації педа-
гогічних працівників. 

За підсумками засідання педа-
гогічна рада ухвалила відповідні 
рішення.

Працюємо на збереження контин-
генту треба вдосконалювати роботу. 
Зобов’язані організувати підсумко-
ве оцінювання. Профорієнтаційне 
питання. 
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Підбили підсумки роботи 
міжнародного проєкту DAAD у 2025 році
Делегація ГАФК СНАУ взяла участь у робочій зустрічі учасників міжнародного проєкту 
DAAD «Deutsch-Ukrainisches AgrarHochschulnetzwerk 2025–2029», на якій обговорили 
досягнення минулого року й окреслили плани на майбутнє

Захід об'єднав представників українських і німецьких 
освітніх закладів для обміну досвідом та визначення 
нових напрямків співпраці. 

Відкриваючи зустріч, професор Ральф ШЛАУДЕРЕР 
наголосив, що попри складні часи запорукою успіху зали-
шаються постійний розвиток, цифровізація та гнучкість 

у роботі. Він підкреслив значення командної роботи та 
впровадження інновацій в аграрній освіті.

Координатор проєкту в ГАФК СНАУ Світлана Само-
фалова, викладачі Ірина Кліндух й Оксана Дзекелева 
разом з іншими учасниками проаналізували основні 
досягнення 2025 року: академічні обміни студентів і 
викладачів, спільні освітні та наукові заходи, розвиток 
партнерства між коледжами, впровадження сучасних 
методів навчання майбутніх аграріїв. Також детально 
обговорили координацію спільної роботи й виконання 
планових показників проєкту.

Під час дискусії відзначили успішний поступ про-
єкту та його важливість для розвитку аграрної освіти й 
зміцнення українсько-німецького партнерства. Проте не 
обійшли увагою і труднощі, що виникали під час роботи, 
та запропонували конкретні кроки для їх подолання.

За результатами зустрічі визначили головні завдання 
на наступний період: поглиблення співпраці, залучення 
більшої кількості студентів і викладачів до міжнародних 
ініціатив, а також розбудову стійкої мережі аграрних 
закладів освіти в рамках проєкту DAAD.

Корисні знання для викладачів агрономічних 
та інженерних дисциплін
Педагогічні працівники коледжу взяли участь в онлайн-вебінарі «Зрошення» за участю 
провідного німецького експерта Берндта Ньора

Зустріч організував Науко-
во-методичний центр ВФПО 
за підтримки та в рамках реа-
лізації німецько-українського 
проєкту «FABU».

Берндт Ньор ознайомив 
присутніх із навчальним мо-
дулем для самостійної роботи 
студентів. Оглянувши зміст, 
розповів про основи поливу, 
воду для нього, види зрошен-
ня. Також спікер порівняв ме-
тоди зрошення, зупинившись 
на дощувальному й краплин-

ному. Виклавши важливі ас-
пекти зрошення, детально роз-
повів про дощувальну машину. 

Після перерви розглядали 
процеси виробництва продук-
ції. Йшлося про пропорційно 
змінні спеціальні витрати, фа-
культативно змінні й постійні 
фактори, ключові показники 
прибутковості, економічну 
ефективність зміни інтенсив-
ності тощо.

Завершився вебінар кон-
структивною дискусією. 



Цього разу Віталій Корець розповів 
студентам 11ПБ, 12ПБ груп і викла-
дачам відділення будівництва про 
пінополістирол. Почавши з історії 
винайдення цього матеріалу, надав 
класифікацію за способом вироб-
ництва й зупинився на основних 
видах пінополістиролу компанії 
Anserglob. Лектор детально розповів 

про технічні характеристики: міц-
ність на стиск і при розтягу, відхи-
лення лінійних розмірів, щільність, 
теплопровідність, водопоглинання, 
термін ефективної експлуатації, 
групу горючості; звернув увагу на 
властивості пінополістиролу з ак-
центом на переваги та недоліки; 
навів приклад ефективної теплоізо-

ляції, порівнявши різні матеріали з 
урахуванням їх коефіцієнтів. 

Також пан Віталій надав інфор-
мацію про звукоізоляцію, паро-
проникність, простоту монтажу, 
пожежобезпечність, біологічну стій-
кість, механічну міцність, стійкість 
до хімічних впливів, екологічність, 
вплив ультрафіолету, щільність пі-
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Конкретизували практичне застосування 
отриманої інформації
Викладачі ГАФК СНАУ взяли участь у засіданнях круглого столу «Зрошення» та 
«Виробничо-економічні аспекти вирощування зернових культур на прикладі пшениці»
Ці зустрічі стали логічним 
продовженням учораш-
нього вебінару, під час 
якого доктор Берндт Ньор 
ознайомив присутніх із 
навчальним модулем для 
самостійної роботи сту-
дентів, і містили відповідні 
кейси коледжів щодо за-
стосування німецького 
алгоритму в їх освітньому 
процесі. 

Передусім пан Берндт 
продемонстрував, яким чи-
ном українські коледжі, на 
його думку, можуть вико-
ристовувати для самостій-
ного навчання студентів 
матеріали, озвучені вчора 
під час вебінару. 

Далі головний агроном 
і викладач Іллінецького 
аграрного фахового коле-
джу Вадим Коваль поділив-
ся з колегами інформацією 
щодо особливостей орга-
нізації зрошення в умовах 
навчального закладу. Йш-
лося про кількість і струк-
туру посівних площ; базу 
практичного навчання з 
виробництва зернових, 
зернобобових і технічних 

культур; зрошувальні те-
риторії; функції води для 
рослин; способи поливу 
та його види за призна-
ченням. Також Вадим Іва-
нович продемонстрував 
елементи системи поливу: 
водозабір, водонакопичен-
ня, насосно-фільтраційну 
станцію та фільтрацій-
ний вузол, магістральне 
розподілення наземними 
лайфетами до поля, а по-
тім – краплинною стріч-
кою. Учасники дізналися 
й про нюанси поєднання 
зрошення та застосування 

засобів захисту рослин під 
час вирощування цибулі; 
оптимальну кількість води 
для зрошення в розрізі кож-
ної культури й обговорили, 
як інтегрувати отриману 
інформацію в навчальний 
матеріал.

Після обіду викладач 
економічних дисциплін 
Мирогощанського аграр-
ного фахового коледжу 
Леся Тимощук надала ін-
формацію про особливості 
розрахунку вартості ви-
робництва зернових (пше-
ниці) в Україні. Навівши 

перелік спеціальностей, 
де вивчають економіку 
підприємства й відповід-
но розглядають цю тему, 
доповідачка зупинилася на 
складових собівартості та 
проаналізувала прямі й не-
прямі витрати. При цьому 
пані Леся звернула увагу на 
важливий вплив орендної 
плати, врожайності, ціно-
вої політики на добрива 
та засоби захисту рослин. 
Олександр Тепловський, 
фінансовий директор «ТОВ 
Агро-Класік», де проходять 
практику студенти коле-
джу, додав, що на собівар-
тість суттєво впливають: 
вибір технології обробітку, 
витрати на оплату праці 
через брак фахівців під час 
війни, енергоносії, тран-
спортні послуги.

Завершили засідання 
обговоренням того, як ви-
користовувати матеріали, 
надані німецькими фахів-
цями, під час навчального 
процесу в коледжах, ак-
центуючи на застосуванні 
реальних показників укра-
їнської економіки. 

Корисні знання від виробника 
На відділенні будівництва провели чергову гостьову лекцію за участі технолога 
компанії Anserglob
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❞ Участь у подібних конференціях зміцнює зв’язки 
між закладами освіти, сприяє обміну досвідом, 

дає змогу обговорити проблеми та визначити перспек-
тиви розвитку галузі інформаційно-комп’ютерних 
технологій через демонстрацію досягнень у сфері 
моделювання та автоматизації технічних процесів, 
– вважає Віталій Шельпяков.

Діджиталізація агробізнесу
Викладачі та студенти відділення агроінженерії взяли участь в онлайн-лекції 
від проєкту Open AgriTech University

Передусім Олена Загаєвська 
ознайомила присутніх із 
бізнес-моделлю KERNEL; 
продемонструвала мапу 
активів компанії; розпові-
ла про навчальний проєкт 

Open AgriTech University, 
у часники якого мають 
оплачуване стажування з 
безкоштовними орендою 
житла та харчуванням; ок-
реслила кар’єрні перспек-

тиви для здобувачів освіти. 
Далі в якості спікера 

виступив керівник комер-
ційного проєкту DAB Ска-
утинг у KERNEL Анатолій 
Ковальчук. 

Під час лекції йшлося 
про Scouting — систем-
ний контроль стану полів 
у режимі реального часу. 
Сл у хачі дізна лися про 
паспорт поля — аналітич-
ну платформу для оцінки 
й управління виробничим 
потенціалом полів; озна-
йомилися з цифровими ін-
струментами для роботи 
з дослідними ділянками 
(R&D) й аналітикою для 

підвищення ефективності 
рішень (Benchmark). Також 
під час зустрічі розглянули 
Data Science — моделі про-
гнозування та сценарного 
моделювання. Насамкінець 
обговорили освітні можли-
вості в межах проєкту OAU 
та перспективи працев-
лаштування, а також мож-
ливості кар’єрного шляху 
фахівця — від технічних 
посад до керівних ролей.

Після лекції для учас-
ників провели вікторину 
за матеріалом зустрічі. 
Кожен, хто дав правильну 
відповідь, отримав брен-
дований рюкзак.

нополістиролу. Окремо розглянули його 
застосування під час облаштування 
покрівлі, зовнішньої та внутрішньої 
теплоізоляції, перекриття, підлоги, фун-
даментів, підвалів, контейнерів тощо.

Відповідаючи на питання присутніх, 
Віталій Корець наголосив, що компанія 
Anserglob застосовує повний цикл ви-
робництва пінополістиролу; повідомив, 
що в умовах воєнного стану попит на 
продукцію різниться від регіону країни, 
але загалом не зменшився; висловив 
власну думку щодо застосування по-
лістиролбетону. 

Обмін досвідом між закладами освіти
Викладач відділення електроенергетики ГАФК СНАУ Віталій Шельпяков взяв участь 
у VIII Всеукраїнській науково-технічній конференції «Комп’ютерні технології: інновації, 
проблеми, рішення» на базі Державного університету «Житомирська політехніка»

У режимі відеоконференції науковець працював у складі 
2 секцій: «Електроніка, електронні комунікації, приладо-
будування та радіотехніка» й «Комп’ютерно-інтегровані 
технології та робототехніка».

До електронного збірника наукових праць конференції 
було подано тези доповіді «Засоби Open Hardware та Open 
Source в науковій діяльності», рецензовані Програмним 
комітетом. 



Захід відбувався на базі ВСП «Рів-
ненський фаховий коледж Націо-
нального університету біоресурсів 
і природокористування України» 
за підтримки Науково-методичного 
центру ВФПО. 

На ознайомчій зустрічі були 
присутні 28 команд-учасників із 
18 закладів освіти України. До фі-
налу дійшли 19 команд. У їх числі 
й «Viralis» нашого коледжу в складі 
студентів 21КІ групи Юлії Галєєвої, 
Дмитра Ісаєнка, Івана Куцопала й 
Максима Корчова. Під керівництвом 
викладача Юрія Сухойваненка вони 
створили гру DUCKERS, яка поєднала 
ностальгію 80–90-х років з актуаль-
ними уроками про кібербезпеку. 
Граючи за качку-хакера, яка нама-
гається пробратися крізь захищену 
систему, учасник має відкрити всі 10 
дверей, кожна з яких охороняється 
однією з найпоширеніших вразли-
востей безпеки за версією OWASP Top 
10. Щоб відкрити двері, треба дати 
правильну відповідь на запитання 
про цю вразливість. 

Оригінальність ідеї та дизайну 
високо оцінив член журі, cпівза-
сновник і комерційний директор 
компанії MVCOM Василь Романюк. 
Від нього члени нашої команди от-
римають спеціальний подарунок, 
який надійде разом зі стипендією 
та сертифікатами від спонсора ма-
рафону інтернет-магазину КТС. 

Такі проєкти вчать студентів на-
багато більше, ніж звичайні заняття. 
Учасники презентували свою роботу, 
захищали рішення перед організато-
рами й журі, працювали під тиском 
дедлайну. А ще вони зрозуміли, що 
справжній продукт народжується 
через колаборацію та взаємну довіру.

Для Юлії, Дмитра, Івана та Макси-
ма цей досвід став підтвердженням 
того, що вони вибрали правильний 
шлях у технологіях.
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❞ Першa половина гри – це 
олдскульна відеогра з ве-

ликими пікселями та яскрави-
ми кольорами. Друга половина 
трансформується в інтерфейс 
операційної системи 90-х років 
із піксельними шрифтами й об-
меженою палітрою. Це повертає 

ГРА, ЯКОЮ МОЖНА ПИШАТИСЯ
Під час ІТ-марафону «АІ-гра Хакер» команда «Viralis» ВСП «Глухівський агротехнічний 
фаховий коледж СНАУ» отримала спеціальну відзнаку

❞ За спеціальною відзнакою 
журі стоять багато годин 

роботи чотирьох студентів, які 
взялися за проєкт із упевнені-
стю, що можуть створити щось 
більше, ніж просто «гра про без-
пеку». Юлія Галєєва як головна 
художниця та дизайнерка ви-

відчуття першого досвіду ко-
ристувача в цифровому світі. Ми 
використовували Unity та C#, щоб 
втілити ігрову логіку, а під час 
розробки дотримувалися прин-
ципів OWASP. Цікаво, що AI допо-
магав нам як ментор, а не як автор 
коду – саме як "гумова качка" в IT 
культурі, – пояснила дизайнер-
ка проєкту Юлія Галєєва. – Це 
не просто гра, це інтерактивна 
лекція про безпеку, замаскована 
під ностальгічну пригоду. Гравці 
не просто розважаються – вони 
навчаються розпізнавати реаль-
ні загрози та розуміють, як їх 
запобігти.

значила візуальну концепцію, 
яка проходить через весь проєкт 
– від пікселевої естетики першого 
рівня до інтерфейсу операційних 
систем 90-х років. Дмитро Ісаєнко 
як головний програміст архітек-
турував код так, щоб він служив 
творчому баченню команди, а не 
обмежував його. Іван Куцопал 
і Максим Корчов як програмі-
сти-дизайнери стали ланкою між 
технічною логікою та емоцією 
гри, – розповідає деталі Юрій Су-
хойваненко. – Студенти вибрали 
складний шлях – замість однієї 
реалізації створили дві, замість 
стандартної естетики винайшли 
своє. Аватарки авторів у вигляді 
качок, титри у стилі кіберпанко-
вих фільмів 80–90-х років – для 
них це був не просто навчальний 
проєкт, а справжня гра, якою 
можуть пишатися.



У рамках тижня доброчес-
ності викладачі суспільних 
дисциплін Сергій Антонов 
і Євгенія Антонова висвіт-
лили поняття академічної 
доброчесності й ознайоми-

ли присутніх із Кодексом 
академічної доброчесності 
ВСП «Глухівський агротех-
нічний фаховий коледж 
Сумського НАУ». 

Йшлося про принципи 
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З НАГОДИ СВЯТА

❞ Це наш вияв уваги та під-
тримки, – говорить за-

ступник директора з виховної 
роботи Ірина Хлонь. – Можливо, 
він здасться невеликим, але ми 
робимо це щиро, зі вдячністю та 
шаною.

❞ Академічна до-
брочесність зале-

жить від усіх учасників 
освітнього процесу, – 
підкреслила Євгенія 
Антонова. – Тому важ-
ливо про це не просто 
говорити, а й учитися 
жити доброчесно на 
практиці та виховувати 
в собі сміливість від-
стоювати своє право на 
справедливе доброчес-
не освітнє середовище.

Учитися жити доброчесно на практиці

У Глухівскьому агротехнічному фаховому 
коледжі Сумського НАУ провели 
Всеукраїнський урок доброчесності

Зі вдячністю та шаною
Напередодні Дня Збройних сил України представники 
виховного відділу та Центру молодіжної політики 
коледжу відвідали співробітників-військовослужбовців 
і ветеранів ЗСУ
Подарунки до свята зі фруктами та 
випічкою вручили Дмитру Чебо-
тарьову, Руслану Баглаєву, Богдану 

Понирку, Миколі Нікітенку, Геннадію 
Єрофеєву та випускнику коледжу 
Сергію Ющенку. 

академічної доброчесності 
та її порушення. Здобувачі 
освіти дізналися, чим різ-
няться академічний пла-
гіат і самоплагіат; у чому 
полягають фабрикація, 
фальсифікація, списуван-
ня, обман, хабарництво, 
необ’єктивне оцінювання, 
несанкціонована співпра-
ця, академічне шахрайство. 

Окремо час приділили 
тому, як запобігти пору-
шенням академічної до-
брочесності, серед іншого 
виокремивши: оновлення 
методичних рекомендацій 
щодо правильного вико-
ристання та оформлення 
посилань на джерела ін-
формації у разі запозичень 
ідей, тверджень, відомо-
стей; обов’язкову перевір-
ку кваліфікаційних робіт 
(дипломних проєктів) на 

предмет ака демічного 
плагіату; переорієнтацію 
на виконання курсових і 
дипломних робіт у вигляді 
проєктів, що унеможли-
вить компіляцію та плагіат; 
проведення тематичних 
кураторських годин зі здо-
бувачами освіти III-IV кур-
сів тощо.
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ВИХОВНА РОБОТА

У КОГОРТІ ОДНОДУМЦІВ

Органи студентського самоврядування: 
сучасні виклики та перспективи
Студенти Центру молодіжної політики Глухівського агротехнічного фахового коледжу 
СНАУ долучилися до дводенного тренінгу «ОСС SOS!»

Захід, спрямований на розвиток 
спроможності органу студентського 
самоврядування, проводився Україн-
ською асоціацією студентів спільно 
з Сумським національним аграрним 
університетом.

Протягом першого дня зустрічі 
учасники заслухали інформацію 
керівниці Секретаріату Української 
асоціації студентів Катерини Боро-
давко, яка ознайомила присутніх з 

основними напрямками діяльності 
їхньої організації. До того ж студент-
ські активісти відвідали лекції: «Мис-
тецтво впливу: як говорити, щоб вас 
слухали» та «Проєктний менеджмент: 
як успішно реалізувати найбільш за-
пальну ідею», під час яких дізналися, 
як зацікавити співрозмовника та які 
бувають помилки під час переговорів, 
а також, з чого починається проєкт 
та які основні його етапи.

На другий день заходу члени ЦМП 
разом із колегами побували на лекції 
«ОСС: минуле теперішнє, майбутнє». 
Спікери поінформували учасників, 
чому день студента відзначається 
саме 17 листопада. Крім цього, об-
говорили, що таке «студентство», 
яка структура та можливості органу 
студентського самоврядування, як 
розвивати сталість в ООС. Заслухали 
й панельну дискусію «Голос студент-
ства: адвокація як інструмент змін». 

Під час лекції «MEDIA BOOST: 
медіа ОСС та як працювати із соціаль-
ними мережами» студенти дізналися 
про функції медіа в студентському 
самоврядуванні та правила ведення 
соцмереж; як вмотивувати студентів 
долучатися до заходів і сформувати 
впізнаваність; де брати ідеї та алго-
ритм створення дописів.

Наостанок послу хали лекцію 
«Фінансування проєктів: що це 
бюджет ОСС та як залучати гроші 
ззовні», де йшлося про внутрішні 
й зовнішні ресурси; фінансування; 
стратегії ефективного звернення 
до бізнес-спонсорів; можливості 
отримання грантів тощо.

Ознайомлений – убезпечений
У ГАФК СНАУ провели загальноколеджну кураторську годину, 
де розглянули одразу дві теми: «Маніпуляції та вербування: як не потрапити в пастку» 
й «ВІЛ/СНІД: ти це повинен знати»
Прокурор Глухівського відділу Шо-
сткинської окружної прокуратури 
Сумської області Марія Федоткіна 
зазначила, що в Україні дедалі ча-
стіше фіксують випадки вербування 
підлітків російськими спецслужба-
ми: СБУ зафіксувала вже понад 600 
епізодів, коли українців, зокрема 

неповнолітніх, намагалися втягнути 
в диверсійні дії. 

Гостя пояснила присутнім, що 
таке вербування та за якими схемами 
воно, зазвичай, відбувається, та роз-
повіла про реальні приклади, частина 
з яких закінчилася для учасників 
загибеллю. 

Марія Юріївна підкреслила, що 
за злочини, про які йдеться (пере-
шкоджання діяльності ЗСУ; державна 
зрада; диверсія або терористичний 
акт) кримінальна відповідальність 
настає з 14 років і передбачає навіть 
довічне ув’язнення. 

Також здобувачі освіти дізналися 



Під час урочистостей ведучі привітали 
випускників з успішним завершенням 
навчання на курсах, наголосивши на 
тому, що вони стали не лише джерелом 
знань, а й важливим етапом форму-
вання впевненості у власних силах.

Заступник директора з навчальної 
роботи Михайло Кліндух подякував 
школярам і їх батькам, що обрали 
саме ГАФК СНАУ. Висловив сподіван-
ня на те, що вони не пожалкували про 
свій вибір. Також Михайло Михайло-
вич побажав успішного отримання 
свідоцтв про загальну середню освіту, 
зазначивши, що після цього коледж 
чекатиме на них в наступному році. 

Основним моментом заходу стало 

вручення сертифікатів про завершен-
ня навчання на підготовчих курсах як 
символу досягнень і старання кожного 
слухача. Так, за результатами підсум-
кової атестації учні, які отримала такі 
сертифікати, рекомендовані до зара-
хування на навчання та мають додат-
кові бали під час вступу. Нагадаємо, 
що програма курсів містила вивчення 
української мови та математики. 

Особливу атмосферу події допов-
нила традиція написання листівок у 
майбутнє. Слухачі мали змогу записа-
ти свої мрії, сподівання та очікування, 
з якими вони прийшли до навчального 
закладу. Листівки зберігатимуться в 
коледжі, щоб через кілька років, уже 

на випускному, повернутися до щирих 
думок і перших мрій.
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УСПІШНИЙ ФІНАЛ

❞ Ви вже зробили важливий 
крок до студентського жит-

тя. За цей час ви встигли поглиби-
ти знання, ближче познайомитися 
з коледжем, його атмосферою та 
викладачами, – звернулася до 
школярів голова Центру моло-
діжної політики Анна Тарасенко. 
– Підготовчі курси стали першою 
сходинкою до студентської спіль-
ноти, частиною якої ми сподіва-
ємося вас побачити. Бажаю вам 
успіхів під час вступу.

про додатки та програми, які допо-
магають перевірити достовірність 
інформації в інтернеті й убезпечити 
себе від шкідливого контенту.  

Насамкінець Марія Федоткіна 
закликала студентів бути відпові-
дальними й уважними; думати про 
те, що від їхніх дій залежить не лише 
їхнє життя. Відповідаючи на питання, 
поінформувала, що повідомити про 
підозрілі завдання можна в Telegram-
бот СБУ t.me/spaly_fsb_bot. 

Під час другої частини зустрічі 
психолог коледжу Ірина Марченко 
повідомила студентам, що 1 грудня 

відзначають День боротьби зі СНІ-
Дом, тож доцільно освіжити в пам’яті 
знання щодо хвороби, яка вважається 
світовою пандемією. Присутні озна-
йомилися зі статистичними даними; 
дізналися про середню тривалість 
життя інфікованої людини; прига-
дали шляхи передачі хвороби. Також 
виконали кілька вправ, визнача-
ючи міфи та факти щодо СНІДу й 
озвучуючи власні дії в ситуаціях з 
інфікованими людьми. Під час спіл-
кування прийшли до висновку, що 
треба докладати максимум зусиль, 
щоб не увійти в сумну статистику, а 

до хворих на СНІД виявляти емпатію 
та толерантність, бо вони й так несуть 
важкий тягар. 

На завершення кураторської годи-
ни заступниця директора з виховної 
роботи Ірина Хлонь закликала здобу-
вачів освіти взяти участь у поточних 
благодійних акціях. Напередодні 
дня святителя Миколая в коледжі 
традиційно збирають кошти, іграшки 
й канцелярське приладдя для он-
кохворих діток. До Дня волонтерів (5 
грудня) проводять збір круп, сухого 
й вологого корму для тварин, якими 
опікується зооволонтерка Яна Сокол. 

Перші усвідомлені кроки до майбутнього 
студентського життя

У Глухівському агротехнічному фаховому коледжі СНАУ відбувся випуск слухачів 
підготовчих курсів



Викладач фізично-
го виховання ГАФК 
СНАУ Максим Го-
лолобов отримав 
грамоту голови ГО 
«Асоціація футбо-
лу Шосткинського 
району».

Цю відзнаку Мак-
сим Вікторович от-
римав як гравець 
ФК «Велетень» – за 
особливий внесок 
у розвиток футбо-
лу, популяриза-
цію фізкультур-
но-спортивного 
ру х у,  с т ворен-
ня позитивного 
іміджу Глухівської 
громади. 

Голова ГО «Асо-
ціація фу тбол у 
Шосткинського ра-

йону» Олександр 
Вайло вручив гра-
моту під час уро-
чистої церемонії 
підбиття підсум-
ків футбольного 
року та відзна-
чення представ-
ників футбольної 
спільноти громади 
– юних вихован-
ців ФК «Велетень», 
тренерів, діючих 
гравців і ветеранів 
футболу. 

Студенти Глухівського агро-
технічного фахового коле-
джу СНАУ гідно виступили 
на чемпіонаті України з ушу 
саньда.

Змагання, які проходили 
в Броварах на базі спор-
тивного комплексу «Світ-
лотехнік», зібрали понад 
400 учасників із 10 регіонів 
України.

Студентка 21БО Яросла-
ва Галушка у розділі лайт 
саньда серед дівчат 16-17 
років у ваговій категорії 52 
кг здобула 2 місце. 

Студент 21Е групи Денис 
Шлєін продемонстрував 
високу технічну підготовку, 
витримку та волю до пере-
моги. У напружених поє-

динках розділу лайт сань-
да він здобув третє місце, 
гідно представивши клуб 
«Ринг+Татамі», навчальний 
заклад і Сумщину.

Тренер спортсмена Та-
рас Горобець відзначив, 
що виступ Дениса став ре-

зультатом системної праці, 
відповідальності та напо-
легливості:

Участь у таких змаган-
нях — не лише спортивне 
досягнення, а й можливість 
для молоді розвиватися фі-
зично, емоційно та мораль-
но. За словами куратора 
21Е групи Ірини Проходи, 
виступ Дениса є прикладом 
того, як наполеглива праця, 
підтримка тренера та віра 
у власні сили приводять 
до успіху.
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РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ: 

❞ Денис показав 
гарний рівень 

техніки й характер 

ДОСЯГНЕННЯ

У межах заходу для випускни-
ків також провели літературну та 
математичну вікторини. Учасники 
демонстрували знання українських 
прислів’їв, крилатих висловів, мови 

та культури, а також перевіряли свою 
математичну кмітливість, логіку й 
уважність, відповідаючи на запитан-
ня з базових розділів математики.

Урочистості завершилися тепли-

ми побажаннями натхнення, нових 
досягнень і щирим запрошенням 
продовжити свій освітній шлях у 
дружній родині Глухівського агро-
технічного фахового коледжу СНАУ.

Спортивний підсумок До нових перемог!
Студент 21АІ групи Кирил 
Руденко виборов першість на 
відкритому чемпіонаті міста 
Глухова з жиму лежачи та 
класичного жиму штанги ле-
жачи серед усіх вікових груп.

Серед юнаків у ваговій ка-
тегорії до 105 кг здобувач 
освіти Глухівського агро-
технічного фахового коле-
джу СНАУ, вихованець ФСК 
«Гармонія» посів І місце з 
результатом 57,5 кг.

Вітаємо з перемогою! 
Бажаємо нових досягнень у 
новому році!

Результат наполегливої праці, підтримки тренера й віри у власні сили
справжнього бійця. Ми 
готувалися до чемпіона-
ту серйозно, і я задово-
лений його результатом. 
Це важливий крок впе-
ред, і я впевнений, що 
попереду — ще більше 
перемог.


